

俄极端势力再闹华商聚集区

莫斯科“一只蚂蚁”市场被关闭后,部分中国商人转移到了“莫斯科商城”内继续经商,但这里依然不是一个安稳之处。11月4日正值俄罗斯人民团结日,俄极端民族主义势力和光头党团伙在“莫斯科商城”附近地区举行了集会和游行,反对外来移民。

排外游行来到华商聚集区

据俄新网援引《新闻报》报道,这次活动由俄罗斯“斯拉夫联盟”、“反对非法移民运动”等民族团体发起。组织者声称,当天参加莫斯科游行的达到数千人。除莫斯科外,至少还有10个地区举行了类似游行,这些行动已经过与当地政府协调。

类似的游行此前已举行过4次,莫斯科市政府以往通常都禁止举行这类游行活动。今年政府却允许其举行,但不是在市中心,而是在“莫斯科商城”所在的莫斯科东南部柳布利诺区。

中国使馆发出防范预警

在“莫斯科商城”做生意的华商梁先生告诉记者,因当

天的游行抗议都在室外进行,商城内还是比较平静的,店铺照常营业,没有受到损失。但由于游行抗议的原因,当天生意非常冷清,几乎没有顾客。梁先生说,俄罗斯的华人对警察的敲诈勒索、光头党的游行骚扰已司空见惯了,大家都是躲着走,不会大惊小怪。

早在11月3日,在俄的各华商会、华人组织都得到了中国使馆的提前通知,称次日莫斯科可能爆发反移民游行,请广大华商注意防范。“我们都马上通知到下面的会员,比如提醒大家当天不要乘坐公共交通工具、不要到广场等地聚集等。”

华商聚集区有万名中国商人

俄罗斯台州商会会长俞圣联说,目前“莫斯科商城”的中国摊位大概有2500个,中国商人大约有10000人。

据媒体报道,极端民族主义势力“斯拉夫联盟”的领导人杰姆什金说:“我们坚决反对出现中国城。比如圣彼得堡曾有类似的计划,我们坚决反对。我们也坚决反对在莫斯科等城市出现苏联加盟共和国



11月4日,俄极端民族主义势力和光头党团伙在莫斯科举行集会和游行,反对外来移民

的移民聚居区。”极端民族主义势力今年年初在莫斯科也曾组织过规模不大的抗议中国移民的示威活动。

中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所研究员姜毅介绍说,虽然俄极端民族主义组织数量不少,但它们力量不大,上不了俄政治、法律的主要战场,在民众当中的认可程度也不高,只能依靠极端活动制造轰动效应。虽然不少俄民众当中或多或少都存在民族主义心理,但他们并不赞同通过

极端的方式来表达。

“人民团结日”成“排外日”

2004年底,时任俄总统的普京签署法令,取消了11月7日“十月革命日”的法定假日,把11月4日定为新的法定节日“人民团结日”。选择这一天的原因是1612年的11月4日,俄罗斯打败了波兰侵略者的入侵,解放了莫斯科全城。

2005年的第一个“人民团结日”,3000多名民族主义者就在莫斯科市中心街道举

行游行,高呼“俄罗斯是俄罗斯人的俄罗斯”的口号,打着“反移民运动”的旗帜,在市区举行大规模游行活动。此后每年在“人民团结日”举行游行,已成了民族主义者的一个传统。批评者认为,新的官方节日已经染上了民族主义的色彩,“人民团结日”非但没有达到民族和谐的目的,相反,这一天正变成排外和宣扬民族仇恨的节日。

据《北京青年报》

■相关新闻

一中国台湾商人 在菲遇害

据新华社马尼拉11月7日电(记者 谭卫兵)据菲律宾当地电台7日报道,一名中国台湾商人6日晚在菲律宾南部的卡加延德奥罗市遭持枪歹徒袭击中弹死亡。

这家电台援引警方人士的话说,死者名叫威廉·朱(译音),他在卡加延德奥罗市的一个购物中心附近停车时,遭到2名身份不明的枪手袭击,身中4弹,当场死亡。

政府“富豪榜” 奥巴马排第6

据新华社电 美国研究机构敏感问题中心公布的贝拉克·奥巴马政府“富豪榜”显示,美国证券交易委员会主席玛丽·夏皮罗净资产估值2660万美元,名列榜单首位,奥巴马排在第六位。

路透社6日援引“富豪榜”内容报道,“富豪榜”名单中,国务卿希拉里·克林顿净资产估值2150万美元,排名第二;司法部长埃里克·霍尔德以1150万美元紧随其后。奥巴马净资产估值为370万美元,位列第六。

在“富豪榜”末端,副总统约瑟夫·拜登以2.7万美元净资产位列其中。不过,他比参议院财政委员会主席马克斯·鲍卡斯“富裕”。鲍卡斯净资产负债4.2万美元。

俄军机坠毁 9人死亡

据新华社莫斯科11月6日电 据俄罗斯媒体报道,俄一架军用飞机6日在俄远东地区坠毁,机上9人全部遇难。

俄紧急情况部官员说,失事飞机为图-142型涡轮螺旋桨飞机,失事地点位于哈巴罗夫斯克地区。

救援人员已经将遇难者遗体和飞机残骸从水中打捞出来。

巴西一男子 假冒总统受访

据新华社巴西利亚11月6日电(记者 陈威华 赵焱)巴西总统府新闻发言人6日说,最近发现一位男子假冒卢拉总统多次接受外国电台采访,目前总统府安全办公室已介入调查。

这位发言人表示,有一位为澳大利亚特别节目广播事业局工作的巴西记者经过与“卢拉总统新闻助理”的多次电子邮件往来之后,5日晚对这位“冒牌总统”进行了为时25分钟的采访。

事后,这位记者觉得采访对象言行举止不符合他印象中卢拉总统的形象,于是致电总统府询问,这才知道真正的卢拉总统此时正在欧洲访问。

据此前媒体报道,这名男子曾经接受过东帝汶一家电台的采访,大谈巴西政府将如何保证2016年里约热内卢奥运会安全等问题。

嫌通缉照难看 嫌犯自制“靓照”

据新华社电 英国一名在逃犯罪嫌疑人不满警方公布的通缉照片,用手机给当地报纸发送一张以警车为背景的“靓照”,公开向警方挑衅。

英国《每日邮报》6日报道,这名大胆嫌疑人名叫马修·梅纳德,现年23岁,因涉嫌今年9月发生在威尔士斯旺西市的人室盗窃案遭警方通缉。

《南威尔士晚邮报》工作人员2日接到梅纳德电话,对方称不满意报纸使用的那张照片,会再发送一张。就在工作人员半信半疑之际,梅纳德通过手机发来了照片。这张6日刊登在《南威尔士晚邮报》头版的照片显示,梅纳德站在一辆警车前,颇有挑衅意味。

西政府拒放海盗,海盗同伙威胁杀人质,被劫船长描述—— 海盗装备好、吸毒、常争吵



西班牙抓获海盗

拉纳”号船上的海盗装备了机枪、火箭筒、榴弹发射器、手枪等武器。海盗们服用毒品,时常相互争吵。

遭绑架船员的家属6日呼吁西班牙政府释放两名海盗。

林昊(新华社供本报特稿)

澳4大学倒闭 近千中国留学生失学

澳大利亚4所私立大学5日因破产闭校,致使约2700名外国留学生失学,其中包括近千名中国学生。

4所私立大学突然倒闭

澳大利亚悉尼和墨尔本4所私立大学的老师们5日晚接到通知,他们下岗了。学生们6日早上到达学校后发现,校门紧闭。

这4所大学分别为澳大利亚艾思蒙特时装学院、莫瑞迪安国际学校、国际设计学院和国际创新艺术学院,均为莫瑞迪安集团。这些学校在悉尼和墨尔本共建有13所分校,开设酒店管理、设计、英语、时装专业和中等教育班。

4所大学5日已进入破产自愿托管阶段。托管人员斯蒂芬·帕伯里认为,莫瑞迪安集团不可能恢复学校运营。

失学学生主要为来自印

度等亚洲国家的大约2700名留学生,另外有大约150名澳大利亚本土学生也受牵连。

澳政府将帮助失学学生

维多利亚州总理约翰·布伦比说,这些学校破产是由公司一名合伙人撤资引发,纯属商业事件。他说,莫瑞迪安集团不久前已通过所有财务审计。

但澳大利亚教育联盟官员玛丽·布吕埃特认为,现有审查程序不起作用。

维多利亚州劳工部部长雅辛塔·艾伦说,政府正在重新审查监管私立大学的法律条款。艾伦说,眼下首要任务是帮助失学学生完成学业。

澳大利亚教育部长朱莉娅·吉拉德6日发表声明说,政府将帮助失学学生度过困境。

“新南威尔士州和维多

利亚州政府将保证学生们完成高中中文凭考试(HSC)和维多利亚州教育证书考试(VCE),”声明说,“澳大利亚私立教育与培训局(ACPET)现已开始帮助学生们寻找另外的地方学习。”

ACPET主席安德鲁·史密斯说,为帮助失学学生尽快重返课堂,ACPET已着手收集所需信息,各机构正认真处理此事。

澳国际教育声誉受损

这是澳大利亚今年5月开始整顿私立大学以来宣布破产的第10家私立教育机构。

史密斯说,政府需要采取措施,保证不再有大学破产。

“显然,澳大利亚的国际教育产业声誉数月以来遭到一些损毁,”史密斯说,“他们来到澳大利亚学习,却发现一切已陷入混乱。”

综合新华社、《广州日报》报道

数百“爱心便条”留下生的痕迹 美脑癌女孩如此眷恋亲情

为了不让年幼的小女儿葛蕾茜忘记自己罹患脑癌、只有4个多月生命的姐姐埃琳娜,美国一对夫妇费尽心力,用一篇篇“爱的日记”记录下一家四口的生活。而在6岁的埃琳娜去世后,这对夫妇才发现,原来早已知道自己将不久于人世的埃琳娜也同样默默地在家中各个角落里留下了数百张“爱心便条”,表达着她对父母和妹妹深深的眷恋。日前,这段催人泪下的亲情故事被编成书正式出版,感动了无数美国人。

患有脑癌 女孩只剩几个月生命

埃琳娜一家原本在美国辛辛那提过着幸福美满的生活,但2006年的一次体检却彻底地打破了他们平静的生活——当时年仅5岁的埃琳娜被诊断出患有脑癌!医生还表示,埃琳娜只有135天可活了。“我当时几乎被这个消息击倒,但随后我们决定,要陪着埃琳娜一起快乐地面对死亡。”埃琳娜的母亲布鲁克回忆说。

为了保护小埃琳娜,布鲁克和丈夫基思并没有告诉女儿们这个令人心碎的事实。在那之后,这对夫妇对埃琳娜言听计从,尽力满足她所有的愿望,包括为她举行一个小小的婚礼,并让父亲和她共舞。基思表示,小埃琳娜很爱看书,懂事的她还立志长大后能成为一位教师和一位称职的母亲。

口不能言 她画出对亲人的爱

不过,基思夫妇还有一个最大的忧虑,那就是4岁的小女儿葛蕾茜尚未懂事,他们害怕她长大后会忘记早早就去世的埃琳娜。于是,布鲁克和基思开始用日记的形式记录下一家四口尤其是大女儿埃琳娜的成长故事。他们希望,葛蕾茜在看到这些“爱的日记”时能够回忆起已经去世

据《信息时报》